

ATENCIÓN A LOS MOVIMIENTOS DEL ENEMIGO

Nuestro esfuerzo acrecentará la solidaridad de las masas trabajadoras del mundo

Los acontecimientos que se han desarrollado en el exterior durante las últimas semanas han absorbido gran parte de la atención de nuestro pueblo. Por esta causa, es conveniente insistir sobre la situación interior del país y de las grandes batallas que se siguen desarrollando, cada vez con mayor violencia, en los frentes del Este.

La insistencia del enemigo contra las posiciones que ocupa el Ejército Popular en los sectores del Ebro, prueba que la combatividad y la técnica de nuestras fuerzas militares ha mejorado bastante en relación a las de hace unos meses. Ha sido debido esto, especialmente, a la justa política de resistencia, a toda costa seguida por el Gobierno de Unión Nacional y — bajo su dirección — por el pueblo, frente a los invasores fascistas. Sin embargo, sería peligroso confiar excesivamente. Toda la atención, toda la vigilancia por parte del pueblo será poca ante el empeño que el enemigo ha puesto en romper la resistencia española, empeño destacado en la saña con que los tanques y la Aviación extranjera, en grandes masas, atacan las líneas republicanas del Este.

Los grupos resolucionarios de la Gran Bretaña han hablado de «hacer todos los esfuerzos para apagar la hoguera de España». Después de la experiencia, de la triste experiencia de Checoslovaquia, no puede haber ningún patriota que no se ponga inmediatamente en guardia contra los resultados del posible viaje de Chamberlain a Italia.

Las duras pruebas por las cuales atraviesa la democracia en todo el mundo no han enfriado la fe de nuestro pueblo en las fuerzas del proletariado internacional, y, por lo tanto, en su ayuda solidaria.

Sabe que a su lado están millones de trabajadores, de hombres que odian al fascismo, y que si los esfuerzos hechos por la clase obrera mundial para salvar a Checoslovaquia no han tenido más éxito, se debe a que una parte de ella se encuentra bajo la dirección de líderes resolucionarios, tales como los Cítrine, que prefieren ir a res-

(Pasa a la página siguiente)

Páginas vergonzosas que Hitler traslada a Daladier y Chamberlain

BERLÍN, 8.—Con motivo de la apertura de la Campaña de invierno, Hitler ha pronunciado un discurso. En él dice las gracias a Daladier, Chamberlain y Mussolini, por el alivio que le han prestado para hallar una solución equitativa en la cuestión de los sudestes. Terminó diciendo que ya han sido arrancadas las últimas páginas vergonzosas impresas a Alemania.—Febus.

El diario de Albacete

proletarios
de todos los
países, unidos

DELEGACION DE LA COMISIÓN EJECUTIVA NACIONAL

ALBACETE

Año II (Quinta época) Núm. 301

Viernes, 7 de octubre de 1938

La gran concentración juvenil del domingo

Santiago Carrillo, secretario de la J. S. U. de España, hablará a toda la juventud de Albacete

Cada día que pasa, la Comisión Organizadora de la gran Concentración Juvenil del próximo domingo, día 9, recibe nuevas noticias del extraordinario entusiasmo despertado entre las masas juveniles de la provincia ante el anuncio del discurso de Santiago Carrillo.

Son numerosas las adhesiones llegadas de diversos puntos de la provincia a la Delegación de la Comisión Ejecutiva Nacional de la J. S. U. (Paseo de la República) en las que los jóvenes muestran su voluntad de luchar por la defensa de la unidad de la J. S. U., y contra todo intento escisionista.

Los actos que se celebrarán el domingo

Ha aquí el programa de los actos que se celebrarán el próximo domingo, día 9, con motivo de la Gran Concentración Juvenil con que la J. S. U. de España conmemora el cuarto aniversario de la revolución de Octubre:

A LAS ONCE DE LA MAÑANA: En el campo de deportes, partido de fútbol entre el equipo de Aviación y una selección de los Clubs de la J. S. U., de Tanques y Transmisiones de La Roda.

A LAS CUATRO DE LA TARDE: Inauguración de la Exposición de Publicaciones organizada por «Distribuidores Juveniles» en Avenida de 25 de Julio, número 11.

A LAS CINCO Y MEDIO DE LA TARDE: En el Cine Capitán, gran reunión concentración en la que hará uso de la palabra el Secretario General de la J. S. U. de España, comandante SANTIAGO CARRILLO. Presidirá la reunión el secretario de la Comisión Ejecutiva Nacional.

Al final se proyectará una gran película soviética.

Instrucciones a todas las secciones de la provincia

Para ultimar todos los detalles de organización (alquileramiento, medios de transporte, etc.), los camaradas de las Juventudes Socialistas Unificadas de todo la provincia deben comunicar inmediatamente al teléfono 523, Delegación de la Comisión Ejecutiva

La ayuda a la España leal

BARCELONA, 6.—Se sabe que el Gobierno del Brasil ha puesto a disposición del español, como primer donativo, 5.000 sacos de café, para atender a las necesidades del pueblo.

El camarada ANTONIO SÁNCHEZ MARTÍNEZ, bien conocido de las masas populares de nuestra provincia y destacado dirigente de nuestro Partido, que ha sido nombrado Secretario General del Comité Provincial

CONTRA UN DESAPRENSIVO

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

El médico de esta capital, don Luis Navarro Molina, ha sido detenido y pasado a la Prisión provincial, por haberse comprobado plenamente que en su consulta examinaba a los enfermos con el aparato de Rayos X, por cuya operación cubría sus honorarios, dándose el caso de que desde hace algún tiempo el referido aparato de Rayos X carecía de tubo emanador de rayos «Raogest», sin cuyo requisito no es posible su uso; es decir, que simplemente un examen a los enfermos que no realizaba, por lo que les engañaba al hacer el diagnóstico.

Como son muchos los enfermos que han sufrido el engaño de este médico, pueden pasar por Comisaría a denunciar el hecho quienes se consideren perjudicados.

NOTA DE LA AGRUPACIÓN PROFESIONAL MÉDICA DE ALBACETE

El Consejo directivo de la Agrupación Médica profesional, entidad de creación oficial reciente, que tiene a su cargo las funciones que competen a los desaparecidos Colegios Médicos, ha celebrado sesión en el

día de hoy, como consecuencia obligada al conocimiento de la nota dada por el señor Gobernador relativa la detención del médico señor Navarro Molina, y después de conocer por el propio señor Gobernador los motivos de la misma, ante los cuales, no solamente no ha podido realizar alegación de amparo al comparecido detenido, sino que, sintiendo la vergüenza de tenerle como socio, propondrá a la Asamblea general, juntamente con otras sanciones, la expulsión del detenido.

Los hechos delictivos han tenido tan contundente fuerza de objetividad, como lo tienen siempre que se da el hecho de *detención intraguantitativo*. De no ser así, de cabernadas, por leves que fuesen, esta Agrupación profesional se hubiese esforzado en pedir esclarecimientos antes de formar un juicio condenatorio, porque siente muy fondo el dolor de que, bajo el agravio de médico, puedan empararse gentes de condición despreciable.

La primera Autoridad de la provincia, que tantas pruebas tiene dadas de celo y actividad en pro de la limpia social, tuvo noticias de que el señor Navarro Molina hacía diariamente numerosas explotaciones de Rayos X, explotando la candidez e ignorancia de las gentes, con un aparato que no produce tales radiaciones. Montado un servicio policial, presentóse un agente fingiéndose enfermo en la consulta del citado Navarro solicitando una exploración por Rayos X. Sin obstáculo alguno, el fingido paciente pasó al cuarto más gordo en donde se aplican Rayos X sin Rayos X. Solicitada una nota clínica y el recibo correspondiente, no hubo dificultad para que al bolsillo del Agente pasase una factura por valor de 50 pesetas, por consulta y exploración a Rayos X.

Terminado el truco, fue precintado el gabinete, y abierto ante dos técnicos radiólogos, estos pudieron informar con gran facilidad, comprobando que el aparato no tiene tubo generador ni útil ni útil.

Ante la evidencia incontrovertible de los hechos monstruosos, era inevitable la detención y sus consecuencias posteriores.

El Consejo directivo de la Agrupación

(Pasa a la página siguiente)

Iniciativas. Sugerencias. Preocupación constante. Por una Campaña de Invier-

no que lleve el calor solidario de la retaguardia, a los frentes incansables.

Siguen estrellándose los invasores ante la resistencia de nuestro Ejército

PARTE OFICIAL DEL DIA 6 DE OCTUBRE

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En la zona del Ebro, durante la noche pasada, el enemigo intentó llevar a cabo dos golpes de mano, siendo rotundamente rechazado por nuestras tropas, que capturaron prisioneros. Hoy, las fuerzas al servicio de la invasión, han peralstido en sus ataques a las posiciones propias de Sierra de Val de la Torre, estrellándose una vez más ante la firme resistencia de los soldados españoles, que las obligaron a repliegarse, daramente castigadas.

LEVANTE.—Fue totalmente rechazado un intento enemigo en el Sector de Pavia.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

AVIACION

En la jornada de ayer, los aparatos de la invasión atacaron Valencia y la Isla de Menorca, causando víctimas.

En la madrugada última los aviones extranjeros bombardearon de nuevo los barrios marítimos de Valencia.

CONTRA UN DESAPRENSIVO

(Véase de la página anterior)

Dación profesional ha tomado en el día de hoy los siguientes acuerdos:

1.º Nombrar un abogado para que se muestre parte en el proceso del señor Navarro y en defensa del prestigio personal de la clase.

2.º Dar la presente nota a la prensa y a la radio.

3.º Citar a junta general, en la que se tratará del caso presente y para tomar cuantas medidas sean precisas para vigilar y sancionar los procedimientos incorrectos en cualquier caso.

Así lo exige el honor colectivo de los médicos y la defensa de la sociedad.

Albacete, a 6 de octubre de 1938.
El Consejo directivo de la Agrupación Médica profesional de la provincia de Albacete.

Después de sacrificar a Checoslovaquia, elogian a sus hombres

PARÍS, 6.—La prensa dedica sus comentarios a la dimisión de Benes y le hacen grandes elogios, sin ocultarle insinuar siquiera que de la desmembración de Checoslovaquia y de la dimisión de su Presidente, auténticamente democrática, tiene la culpa, sobre todo, Francia. Ya nadie se acuerda de las consecuencias del acuerdo de Manich.—Febus.

Cooperativa «La Manchega»

AVISO

Se pone en conocimiento de los Cooperadores de «La Manchega» que desde el día 10 del corriente quedará abierto el despacho de esta Cooperativa, en la calle del Tinte, número 12.

Se recuerda así mismo, que los Cooperadores que no hayan registrado sus cartillas de Abastecimiento deben hacerlo lo más pronto posible, para así poder tener opción a los sorteos de viviendas.

Para la Campaña de invierno

VALENCIA, 6.—El Comisario político de la Subsecretaría de Armamento, delegación de Valencia, ha dirigido una carta a los obreros de las fábricas de guerra para que entreguen para la Campaña de invierno dos días de haber, de los siete que se les antifacesen por las vacaciones.—Febus.

Consejería Municipal de Abastos

Azafrán

En el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 3 del actual se publica una circular del señor Gobernador Civil que dice lo siguiente:

«Disposiciones superiores preceptúan que la facultad exclusiva de la compra y manipulación del azafrán para consumo interior, así como el dedicado a la exportación, corresponde a la Campaña Gentibus y por lo tanto ninguna persona que no esté autorizada por esta entidad podrá poseer, comprar ni vender este producto.

Los poseedores de azafrán en toda la provincia de Albacete deberán declararlo antes del día 12 del mes actual ante los Consejos Municipales en que residan las existencias que tengan en su poder.

Transcurrido este plazo sin que hayan hecho esta declaración se procederá al decomiso del azafrán, dando cuenta del hecho al Tribunal Especial de Guardia para la sanción que corresponda.

Transcurrido el 12 de octubre las personas autorizadas para ello por la Sociedad Campaña Gentibus, procederán a la adquisición del azafrán a los precios de tasa.

Los Presidentes de los Consejos Municipales harán público por todos los medios a su alcance el contenido de la presente circular en todos los pueblos y pedanías para general conocimiento y llevarán un libro registro en el que harán constar el nombre y domicilio de los poseedores del azafrán y la existencia que declaran.

Esperamos que todos los poseedores del mencionado artículo hagan sus declaraciones en el plazo establecido.

Justicia para los traidores

GUADALAJARA, 6.—Ha sido condenado a muerte el Comandante, Reyes Martínez Montagut, por desertismo, y el soldado Angel Martínez del Pozo, por alta traición. Al sargento Feliciano Torreno, se le ha condenado a 30 años de internamiento y a 25 años al soldado Ezequiel Sanchez Garcia.—Febus.

Vida del Partido

REUNION DE FRACCIONES

Hoy, viernes, a las ocho de la noche, se reunirán las fracciones de Trabajadores de la Tierra y la de Obreros de Piel y Goma.

Mañana, sábado, se reunirá la fracción de Comercios, Oficinas y Despachos.

Una charla en el 5.º Batallón

En el Hogar del Soldado del 5.º Batallón de Retaguardia se ha celebrado una de las acostumbradas charlas, en la que además de soldados intervinieron el Comisario y el Mayor Jefe de dicha unidad, resaltando en ambas intervenciones, el deseo de no cesar en la lucha hasta la total expulsión del último invasor, el continente en sus mismas puertas. Febus.

Atención a los movimientos del enemigo

(Véase de la página anterior) próximo el traslado de todos los países ingráves avances importantes en su obra de solidaridad con España. Para hacer posible esto, ha de ser reforzada la resistencia contra los invasores, prevenir los nuevos golpes que preparan y poner en tensión todas las fuerzas propias para rechazarlos como hasta hoy. Nuestros recursos materiales precisan ser ampliados hasta el fondo y con la máxima rapidez. Uno de los objetivos más importantes de la hora actual es que la campaña de invierno responda a las previsiones. Es preciso realizar un nuevo esfuerzo para aumentar y mejorar la producción, especialmente la industria de guerra, y seguir la siguiente.

Todo esto nos permitirá alcanzar aún mucho más nuestra resistencia. De esta forma, la combatividad, la vigilancia, la movilización unida del pueblo español, será un factor de primer orden para lograr un ascenso en el movimiento internacional de solidaridad hacia nuestra causa.

Valencia, 6.—La comisión Nacional pro-campaña de invierno ha lanzado un manifiesto dirigido a pueblo español, en el que dice que dentro de pocos días se cumple el segundo aniversario de la resistencia heroica del pueblo de Madrid y que es necesario ayudarle llevando víveres como una prueba más de la solidaridad, del cariño y del agradecimiento de toda España, al pueblo que supo echar por tierra los planes de conquista del fascismo invasor, el continente en sus mismas puertas. Febus.

NOTAS Y CONVOCATORIAS

CÍRCULO FERROVIARIO INSTRUCTIVO

—Se ruega a todos los camaradas que forman parte del Grupo Aritístico asistir a la reunión que se celebrará el próximo sábado, dia 8 del actual, a las 7 de la tarde, en la Secretaría del Círculo.

Se tratará de la resueldación de nuestra labor artística, para contribuir a la Campaña de Invierno, ayudando de esta forma al glorioso y querido Ejército Popular.

La Comisión de Arte

SINDICATO ÚNICO PROVINCIAL DE LA ENSEÑANZA.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato a una reunión que tendrá lugar el dia 9 del corriente mes a las 10 horas, en nuestro domicilio social, Buenaventura Durruti, 19.

SOCIEDAD DE CONSTRUCTORES DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL.—Ha hecho entrega de 500 pesetas a la Comisión provincial de Campaña de Invierno y 802 al Gobierno para gastos de guerra, importe del sueldo de los siete días de permiso al año.

DIRECCIÓN PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE ALBACETE.—El «Boletín Oficial» de esta provincia inserta una convocatoria abierto plazo para solicitar por concurso entre Maestros titulares y Auxiliares Docentes escuelas vacantes de esta provincia, con arreglo a las normas que en el mismo se indican y recordando constar que el plazo de admisión de inscripciones terminará el dia 15 del corriente.

Lo que se hace público para general conocimiento.—El Director Provincial.

El teléfono de estos talleres es el 390

MAHON, 6.—Se ha dado un gran impulso a la construcción de refugios contra los bombardeos aéreos. Las obras se realizan bajo la dirección y control de la Junta Provincial de Defensa Passiva y cooperan en ellos todos los ciudadanos.

ALMERIA, 6.—Próximamente los trabajos de la D. E. C. A., y de la Junta de Defensa Passiva, para dotar a Almería de los refugios que son necesarios para asegurar integralmente a la población y evitar que ocurran desgracias en caso de bombardeos aéreos o militares.—Febus.

GRAN CONCENTRACIÓN JUVENIL organizada por los Clubs de Aviación de la J. S. U., de acuerdo con la Delegación de la Ejecución Naval, el dia 9. Hablará SANTIAGO CARRILLO

Para facilitar la enseñanza

ALMERIA, 6.—En la asociación Agrícola, se ha constituido la Junta Provincial de Invierno, que procurará que se ofrezca un paño de tela, sin cultivo y facilitar a los campesinos semillas y sparcs de la brama.—Febus.

HA DESAPARECIDO

Se en el número 10 de Albacete, Envío Moto Sancho, en cuestión y echo en Vigo, fecha 10 de junio, lucero marroquí, de color azul, y sobre la cual figura el escudo de la villa.

Todos los señores que sus facilidades para su localización.

Se hace la clara petición que ha podido darse en el número 10 de la calle de la Ruta, 10, que vive en Rivas Rivas, 34, y que los señores se avisen las noticias que se puedan adquirir sobre la desaparecida señora.